

EUWAX AG verzeichnet in Q1 Orderwachstum. Handelsumsätze weiter rückläufig.

Ergebnis je Aktie bei 0,60 €.

Im 1. Quartal verzeichnete die EUWAX AG einen deutlichen Anstieg der betreuten Orders auf 2,2 Mio. Stück (+23% ggü. Q1 2009). Dabei legten alle Handelsbereiche mit Ausnahme des Rentenhandels, der nahezu unverändert blieb, deutlich zu. Dagegen verringerten sich die Handelsumsätze gegenüber dem anteiligen Vorjahr um 26% auf 22,7 Mrd. €. Somit setzte sich der Trend zu kleinvolumigen Orders v.a. im Derivatehandel weiter fort.

Auf der Ertragsseite konnte die EUWAX AG von den gestiegenen Orderzahlen nicht profitieren. Die Gesamterträge reduzierten sich gegenüber dem 1. Quartal 2009 um 31% auf 7,3 Mio. €. Das Provisionsergebnis als wichtigste Ertragsquelle lag bei 4,1 Mio. € und damit 12% unter dem Vorjahr. Auch das Handelsergebnis verringerte sich auf 3,0 Mio. € (-45%). Der Rückgang auf der Ertragsseite resultierte im Wesentlichen aus geringeren Handelsumsätzen, verbunden mit einer weiterhin niedrigen Volatilität an den Aktienmärkten. Des Weiteren wirkte sich die am 01.10.2009 in Kraft getretene Transaktionsentgeltsenkung auf die Erträge aus.

Die Gesamtaufwendungen (ohne Steuern) im 1. Quartal 2010 beliefen sich auf 3,1 Mio. €. Der Rückgang von 28% gegenüber dem Vorjahr ist im Wesentlichen auf geringere Personalaufwendungen (-31%) zurückzuführen. Bei den anderen Verwaltungsaufwendungen, die um 23% auf 1,6 Mio. € nachgaben, reduzierten sich insbesondere die Abwicklungsgebühren (-66%).

Insgesamt konnten die niedrigeren Aufwendungen die rückläufigen Erträge jedoch nicht kompensieren. Das Ergebnis vor Steuern sank um 34% auf 4,3 Mio. € und das Nachsteuerergebnis um 31% auf 3,1 Mio. €. Das Ergebnis je Aktie reduzierte sich gegenüber den ersten drei Monaten 2009 von 0,87 € auf 0,60 €.

Die Bilanzsumme zum 31.03.2010 betrug 104,9 Mio. €. Das Eigenkapital lag bei 86,0 Mio. €, was einer Eigenkapitalquote von 82% entspricht. Die liquiden Mittel der EUWAX AG erhöhten sich gegenüber dem Jahresultimo um 1,3 Mio. € auf 36,0 Mio. €. Der Rückgang des Finanzmittelbestands um 63% gegenüber dem Vorjahresstichtag resultiert im Wesentlichen aus der Einführung des zentralen Konzern-Treasury im August 2009.

Vorläufige Kennzahlen der EUWAX AG (HGB) im Überblick

		1. Quartal 2009	1. Quartal 2010	Verän- derung
Ergebnis je Aktie	EUR	0,87	0,60	-31%
Erträge	TEUR	10.712	7.345	-31%
Aufwendungen (ohne Steuern)	TEUR	4.287	3.078	-28%
Ergebnis vor Steuern	TEUR	6.424	4.267	-34%
Steuern	TEUR	1.961	1.167	-40%
Ergebnis nach Steuern	TEUR	4.463	3.100	-31%
Free Cash Flow	TEUR	9.173	1.270	-86%
Eigenkapital	TEUR	87.344	85.981	-2%
EK-Rendite nach Steuern	%	21	15	-6 PP
Betreute Orders	TStück	1.810	2.234	23%
Orderbuchumsätze	MEUR	30.858	22.739	-26%
Betreute Wertpapiere	Stück	366.664	425.908	16%

Christoph Lammersdorf (Vorstandsvorsitzender)
 Tel.: +49 (0)711 222985-330
 eMail: investor.relations@euwax-ag.de
 Finanzkalender: <http://www.euwax-ag.de/investor+relations/termine+und+veranstaltungen/finanzkalender.html>

EUWAX Aktiengesellschaft
 Börsenstr. 4, 70174 Stuttgart, Deutschland

ISIN: DE 000 566 010 4, WKN: 566010, Notiert: Regulierter Markt in Stuttgart und München; Freiverkehr in Berlin, Düsseldorf, Frankfurt und Hamburg; Xetra®